

Информация об опыте работы по совмещению отдыха и оздоровления детей с культурно-познавательным туризмом и дополнительным образованием в Морозовском районе

Одним из важнейших элементов дополнительного образования для обучающихся школ Морозовского района стал туризм в разнообразных его проявлениях, так как эта форма работы позволяет решать задачи обучения, воспитания и образования в комплексе.

В системе дополнительного образования в школах района работают кружки туристско-краеведческой направленности, на занятиях которых ребята совершают виртуальные экскурсии по странам и городам мира, что позволяет не только углубить знания по истории, географии, но и совершенствовать знание изучаемого в стране языка.

В МБОУ Ново-Павловской СОШ действует кружок «Мир путешествий».

Обучающиеся и руководитель кружка принимают активное участие в творческих конкурсах:

- Всероссийская акция “Родные языки народов России”.
- Всероссийский творческий конкурс по английскому языку.
- VIII открытый дистанционный конкурс педагогического творчества и инновационных подходов в обучении (руководитель кружка А.Н. Кремнева).

Помимо виртуальных экскурсий, в пришкольном летнем лагере «Карусель» с дневным пребыванием детей ребята под руководством опытных педагогов побывали на экскурсиях по родному краю:

- с оздоровительной и научно-познавательной целью:**
 - экологическая экскурсия к берегу реки Быстрая «Путешествие капельки»;
 - экскурсия на пришкольную территорию «Зеленая аптека»;
- с культурно-познавательной целью:**
 - посещение краеведческого музея в г.Морозовске;
 - посещение музея воинской и трудовой славы в х.Грузинов;
- с оздоровительной целью:**
 - посещение плавательного бассейна в г.Морозовске.

Это создает возможности повышения физического и духовного потенциала школьника, уровня знаний и умений, удовлетворения потребностей детей в самовыражении и творчестве, общении с людьми и природой.

Все мероприятия в пришкольном летнем лагере с дневным пребыванием детей МБОУ Вольно-Донской СОШ тесно связаны с темой краеведения, ребята любят и хорошо знают историю своей родной станицы.

С большим интересом и увлечением они принимали участие в интеллектуальных играх по истории родного края «**Ветер надежд**», «**Мудрая сова приглашает**», в которых смогли продемонстрировать свои знания по истории, экологии и фольклору своей малой родины. Большинство ребят справились с заданием и получили звание «Знаток родного края». Также в течение лагерной смены работал кружок «**Краеведение**», для ребят проведены экскурсии в Морозовский краеведческий музей.

Значительное место в системе образования, имеет дополнительное образование. Полноценная личность не может вырасти только на обязанностях, должна всесторонне развиваться в общении, культуре, игре и на личных, досуговых интересах.

И такие досуговые мероприятия проходили в течение первой смены пришкольного летнего лагеря при МБОУ «Гимназия № 5 г. Морозовска», на базе МБОУ ДО «ДДТ» и Дома офицеров. Это такие мероприятия, как конкурсы-игры, спортивные игры и разучивание игр различных народов России и мира, познавательные викторины, творческие мастерские, разучивание песен и танцев.

На различных мероприятиях в рамках культурно-познавательного туризма ребята раскрывали секреты происхождения родного края, узнавали традиции народов, которые проживают на территории Ростовской области, заочно путешествовали по степи, по реке Дон, а также узнали, как зародился флот в России и как развивается сейчас, посетив музей Дома офицеров.

В пришкольном лагере «Солнышко» МБОУ лицея №1 была организована работа по вовлечению детей в культурно-познавательный туризм. На протяжении лагерных смен ребята посетили он-лайн несколько музеев, например, Музей Космонавтики и Эрмитаж и совершили очную экскурсию в краеведческий музей г. Морозовска.

Один день в лагере был посвящён театру. Ребята познакомились с историй театра и посмотрели несколько театральных постановок.

В рамках дополнительного образования были проведены беседы по безопасности дорожного движения с участие сотрудника МО МВД России «Морозовский», который рассказал ребятам о правилах передвижения пешеходов и велосипедистов. Еще ребята посетили пожарно-спасательную часть, где им напомнили, как вести себя в чрезвычайной ситуации и как в нее не попасть.

Особую важность в воспитании подрастающего поколения играет военно-патриотическое воспитание. В данном направлении в МБОУ Грузиновской СОШ работает кружок «Память». Так, в летний период для детей пришкольного лагеря «Солнышко» в рамках Дня Памяти и скорби была организована экскурсия в районный краеведческий музей «Тот самый длинный день в году...». Дети с большим интересом слушали экскурсовода, задавали вопросы, рассматривали экспонаты: каски, гранаты, фляжки,

пушечные гильзы, личные вещи участников войны, переданные их родственниками. Все они подлинные!

Также были представлены стенды с фотографиями, документами, письмами,

книгами. Ребята узнали много интересного о событиях Великой Отечественной войны, о подвиге русского солдата, о мужестве наших прадедов.

В пришкольном лагере МБОУ СОШ №6 «Планета здоровья» также была организована работа по вовлечению детей в культурно-познавательный туризм:

- воспитанники посетили краеведческий музей г.Морозовска, музей депо РЖД, пожарно-спасательную часть. С неподдельным интересом дети слушали представителей мужественных профессий;

- ребята посетили виртуальные экскурсии по Московскому Кремлю, Ростовскому зоопарку, театрам разных жанров.

В рамках дополнительного образования сотрудник МО МВД России «Морозовский» провёл беседы по правилам дорожного движения, уделив особое внимание передвижению велосипедистов на проезжей части.

Программа лагеря МБОУ СОШ №3 была насыщена спортивными, развлекательными, интеллектуальными и профилактическими мероприятиями. Организованы встречи с сотрудниками МО МВД России «Морозовский», МЧС, пожарно-спасательной части, МБОУ ДО ДШИ и др.

В рамках культурно-познавательного туризма в период празднования дня России для ребят были организованы онлайн-путешествия по территории России, онлайн-экскурсия «Самбекские высоты».

Главный специалист
по дополнительному образованию



И.А. Мороз